

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.000. —
Pl. întreprinderi un an „ 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Pretorii și notarii din județ au fost puși în curent cu întocmirea listelor electorale.
- Pedepșea cu moartea pentru toți acuzații cerută de procurorul sovietic.
- Cum va fi împărțită Palestina.

A patra ședință a conferinței de pace

Delegatul Jugoslaviei a ridicat din nou problema Triestului

Amendamentul d-lui Molotov acceptat în unanimitate

PARIS. Cea de a patra ședință plenară a conferinței de pace s'a deschis ieri după masă la orele 18 în sala mare a palatului Luxembourg la care au participat delegații tuturor statelor invitate la conferință.

DREPTUL NAȚIUNILOR MICI

Primul a vorbit baronul Bötzel, șeful delegației olandeze, care a declarat că națiunile invitate trebuie

să ducă o politică de pace și nici o putere, fie ea mare sau mică, nu are dreptul ca să-și impună punctul de vedere care n'ar fi acceptat de către celelalte națiuni.

A declarat că Olanda sprijină orice sistem care servește pacea și securitatea mondială. Nu poate să existe o politică de interese care să fie făcută în dauna celorlalte națiuni.

Jugoslavia a pierdut în războiul cu Italia 400 mil soldați

D. Karđeđ, delegatul Jugoslaviei a declarat că Jugoslavia protestează contra aplicării propunerii Franței care este o soluție de compromis în problema Triestului. Propunerea franceză este defavorabilă Jugoslaviei, deoarece pierde Istria, unde sunt mulți jugoslavi, fără nici o posibilitate de recompensă pentru Jugoslavia.

D. Karđeđ a accentuat că Jugoslavia a pierdut în timpul războiului 400 mii de soldați numai în luptele purtate contra Italiei. Soluția de compromis propusă de Franța nu garantează despăgubiri pentru pierderile suferite.

Delegatul Neo-Zelandei, d. Messen, a declarat că nu trebuie ca națiunile să se lase influențate de deciziunile luate de unele țări, prin luarea de teritorii în defavoarea altor țări, ci în primul rând trebuie să se țină cont de voința populației din acele teritorii, deci de majoritatea acestora.

TARILE AGRESOARE SA FIE PEDEPSITE

D. Lend, delegatul Norvegiei, a declarat că țările agresoare trebuie să suporte consecințele pentru agresiunile săvârșite contra altor țări, căci altfel proiectele de pace n'ar fi aplicabile și rezonabile.

Dsa a fost de părere că marile puteri trebuie să discute între ele toate problemele și după o matură chibzuință, rezultatul acestora să fie adus la cunoștința celorlalți delegați ai statelor invitate la conferința păcii.

PROPUNEREA GRECIEI A RAMAS ÎN SUSPENSIE

La ședința comisiei de procedură au fost ridicate două amendamente din partea Greciei și Olandei.

Delegatul grec a propus ca fiecare delegat să aibă imputernicire ca să poată ridica orice problemă care servește cauza păcii.

D. Molotov, șeful delegației sovietice, s'a opus acestui amendament, declarând că această propunere ar îngreuna în mare măsură lucrările conferinței și a făcut o contra-propunere în sensul ca toate problemele ridicate să fie puse numai după ce a obținut o majoritate de două treimi.

Delegatul grec a insistat cerând acceptarea propunerii făcute de el și discuțiile au durat trei ore, ședința fiind amânată până a se lua o hotărâre în această privință.

M. S. Regele este informat asupra textului tratatului de pace cu România

de către d-nii Gheorghe Tătărescu și Lucrețiu Pătrășcanu

BUCUREȘTI. — D. Lucrețiu Pătrășcanu ministrul justiției și d. Gheorghe Tătărescu ministrul de externe au plecat

dela București cu un tren special la domeniile regale din Săvârșin. Viziua celor doi miniștri și guvernului român are de scop informarea M. S. Re-

geului despre textul complet al tratatului de pace cu România și explicarea altor informații primite dela Paris.

Cauzele crizei economice din Ungaria se datoresc războiului purtat alături de puterile fasciste

— Răspunsul guvernului sovietic la nota americană —

MOSCOVA. — Agenția de știri sovietică Tass a comunicat ieri seară următoarele:

În ziua de 21 Iulie guvernul sovietic a primit din partea guvernului Statelor Unite prin reprezentantul său la Moscova o notă prin care se arată că situația e-

conomică din Ungaria devine din zi ce trece tot mai proastă, din cauza că Ungaria trebuie să plătească reparații Uniunii Sovietice.

În ziua de 31 Iunie, guvernul sovietic a trimis o notă de răspuns guvernului Statelor Unite în care se arată că greu-

țările Ungariei nu provin din plăta reparațiilor și a în reținerii Armatei Roșii care se află pe teritoriul Ungariei ci din cauza războiului purtat alături de puterile fasciste și din cauza lipsei valorii maghiare, care în timpul războiului au fost scoase din țară și în prezență se găsesc în zona americană a Germaniei.

Guvernul Uniunii Sovietice a primit recent o altă notă din partea guvernului american, în care se sugerează ideea înființării unei comisii internaționale care să cerceteze cauzele crizei economice din Ungaria.

Guvernul sovietic a răspuns acestei note prin d. Dekanozov, aducând la cunoștința guvernului Statelor Unite că nu poate accepta această propunere, deoarece această problemă privește exclusiv guvernul maghiar.

D. ministru Gheorghe Tătărescu prelucrează materialul sosit dela Paris

BUCUREȘTI. — D. Gheorghe Tătărescu, vice-președintele Consiliului de miniștri și ministrul al afacerilor străine, lucrat în cursul zilei de ieri împreună

cu domnii Viștor Brădăceanu și Filotti, membri în delegația română care urmează să plece la Paris pentru a reprezenta România la conferința păcii.

S'au luat în discuție diferite probleme în legătură cu prelucrarea materialului primit dela Paris.

U.F.A.R.

Sâmbătă, 3 August, ora 16 d. m. va avea loc inaugurarea sediului U.F.A.R.-ului, filiala Segă, str. Brâncoveanu No. 7.

Brichete

Carbuni de piatră, carbuni de lemne, var stins, rumeguș, aprinzătoare de vânzare la FOCUS, Depozit de lemne, Arad, P. Stefan cel Mare 10. Tel. 88-91. 849

RECTIFICARE

În numărul nostru de ieri, a apărut un articol despre adunarea dela fabrica Astra, unde au luat cuvântul și d-nii Avramescu și Schuster din partea Institutului Român de Documentare și nu din partea Confederației Generale a Muncii, cum greșit a apărut, facem deci cuvenita rectificare.



Cu inima zdrobită de durere văd. Floarea I. Oloeru mamă, Nicu frate, Elvira și Vladimir Cimbrea verisoară și cumnat, Nițu unchiu, precum și familiile Parța din Arad și Curtici și familia Terebențiu din Macea, aduc la cunoștința tuturor prietenilor și cunoscuților, încetarea din viață în ziua de Luni, 29 Iulie, la București, a celei care le-a fost mai scumpă și mai dragă

VICTORIA OLOERIU
dr. în științele textile

în vârstă de 26 ani.
Inmormântarea căreia a avut loc ieri, 1 August, în cimitirul ortodox din București.

Familia îndolată.

Văd. lui Cialma Pavel anunță plecenii și cunoscuții că parastasul de 7 an dela moartea neuitatului sot

Pavel Cialma

se va oficia în catedrala ort. Română Duminecă, 4 August 1946, după Săta Liturghie. 2612

ANUNT

Se aduce la cunoștința populației din Grădiște că Duminecă, 4 August a. c., orele 5 după masă va avea loc deschiderea festivă a Căminului de zi, înființat de Apărarea Patriotică, în localul din str. Războieni No. 28 (fost casa Eck). Sunt rugate a veni mamele cu copiii, deasemenea toți acei ce binecșiesc să ia parte. După botezarea căminului și deschiderea va avea loc dans. O muzică bună și un bufet bine asortat vor face plăcere participanților. Deasemenea vor fi surprize.

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum. 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Cea mai puternică realizare a lui JAVOR și BULLA ELMA
CANTONUL Nr. 5

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Cassa deschisă dela orele 10.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9

Azi premieră.
Transpunerea pe ecran a cunoscutului roman STRADA MOTANUL PESCAR, de IOLAN FOLDES
Căi greșite

Savoy Atenție. Repr. precis la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9 cu plafon descoperit.

Azi premiera filmului maghiar **Onorabilul Dl. Stefan** Biruința dragosiei cu TOLNAY KLARL JAVOR PAL



Reprezentativa Armatei Roșii-Teba 5:3 (2:1)

Arena Gloria 1000 spectatori

Matchul disputat ieri după masă la Gloria, a adus un spectacol frumos pentru publicul sportiv din Arad. Reprezentativa Armatei Roșii, a jucat mult mai legat, presărând în majoritatea timpului la poarta Teba-și. În rândurile Armatei Roșii au jucat elemente valoroase care ar corespunde în multe echipe dela noi din țară.

Merită de menționat faptul că ambele echipe au avut o comportare sportivă. Echipa Teba a jucat cât se poate de bine, însă superioritatea tehnică și viteza de joc a reprezentativei Armatei Roșii, a făcut ca matchul să fie pierdut de către echipa fabricii Teba.

Pregătiri în vederea concursurilor naționale de canotaj dela Galați

În vederea concursurilor naționale de canotaj ce se vor desfășura la Galați în zilele de 17 și 18 August 1946, în prezența M. S. Regelui, echipele cluburilor participante ale orașului nostru se pregătesc intens, pentru a se prezenta în cele mai bune condițiuni.

Antrenamentele se fac în mod sistematic sub direcția supraveghere a antrenorilor, care depun toate străduințele pentru ca echipierii respectivi să fie pregătiți, spre a-și putea arăta adevărata lor valoare.

Aradul, unul dintre cele mai mari centre sportive din țară, trebuie neapărat să aibe o comportare cât mai evi-

dentă în campionatele naționale dela Galați, lucru de care nu ne îndojim.

Concursurile regionale care s'au desfășurat la 23 și 24 Iulie, au scos în evidență calitatea canoteurilor noastre, reușind să aibe cele mai bune performanțe din regiunea noastră.

Pentru concursurile naționale dela Galați la fel ca și în anul trecut, Aradul pleacă ca favorită, iar după spusele d-lui comandor Săvulescu, președintele Federației Române de Canotaj, avem ocazia ca selecționații Aradului să fie trecuți din nou în analele sportului românesc în această ramură sportivă.

România invitată la conferința internațională de turism dela Londra

Guvernul român a primit invitația să trimită reprezentanți la conferința internațională de turism care se ține la Londra cu începere din ziua de 7 Octombrie a. c.

În vederea participării la această conferință, oficiul național de turism a început depe acum întocmirea raportului care va cuprinde problemele specifice ale drumeției românești, probleme care

urmază să fie înscrise pe ordinea de zi a conferinței.

Ca reprezentant al României e vorba să fie desemnat d. dr. Francisc Schutman, directorul Oficiului Național de Turism. Deasemenea e probabil ca d-sa să fie însoțit și de una din personalitățile reprezentative ale industriei noastre turistice.

Arena C.A.A. redată sportului arădan

Conform legii OSP, Art. 34 și 37, arena sportivă fostă C.A.A. a trecut în patrimoniul regionalei Arad, prin desființarea grupării sportive de mai sus.

Intrucât această arenă de mai bine de 2 ani a fost în stare de nefuncționare, iar din cauza evenimentelor instalațiunile distruse și întrucât sportul popular al regionalei Arad, resimte lipsa acestei arene, Comitetul Central al Reg. Arad a hotărât redarea în funcțiune a arenei C.A.A. sub titlul de folosință pe timp de 10 ani Sîndicatuului CFR., cu obligațiu-

nea ca în timp de un an să refacă complet toate instalațiunile urmând a se folosi de această arenă și alte grupări.

În cazul când pe calea judecătorească clubul C.A.A. își va redobândi personalitatea juridică, Sîndicatuul CFR., va fi obligat de a restitui de îndată grupării C.A.A. care va acoperi toate cheltuielile făcute de Sîndicatuul CFR.

Concurs de ping-pong Sindical

Secția sportivă a Sîndicatuului Funcționarilor Particulari din Arad, aranjează un concurs de ping-pong. Membrii sîndicatuului sunt invitați să se prezinte în număr cât mai mare. Inscrisiunile se fac în localul Sîndicatuului între 3-10 August 1946. Vor putea participa și membri Sîndicatuului muncitoreștii din Arad.

În curând I.T.A.-Crișana (Oradea)

În folosul turului ciclist al României democratice, Duminecă, 4 August va avea loc pe arena Gloria matchul de football dintre echipele I.T.A. și Crișana Oradea.

În vederea acestui match Crișana Oradea sosește în cursul zilei de Sâmbătă la Arad.

Aro Repr. 3, 5, 7, și la 9 în Grad. Dum. și sârb. matineu

Azi premiera marelui film american Merle Oberon și John Garrick în **Puterea destinului**

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5, 7, și 9 în grădina Dum. și Sârb. 11.30 mat.

Azi, romanul lui **Liankovszki**
Amantul blestemat
Numai pentru adulți!

Mica publicitate

- VAND urgent un costum alb, una rochie de mătăsă și una de lână, în stare foarte bună, cu pret foarte convenabil. Adresa la ziar 623
- SE CAUTA spre angajare achizițori care să cunoască la perfecție limba română. Câștig bun. Adresa la ziar 876
- MASINA de scris portabilă „Continental” nouă, de vânzare. Se poate vedea la ziarul „Patriotul”, 832
- DORMITOR închis, nou, de vânzare. Calea Saguna 113, Szécsa. 2475
- OASA în centru, 2 apartamente întreg confortul 250 milioane de vânzare. Deutsch Carol, Goga 3, etaj I. 2490
- DE VANZARE motocicletă marca BMW în perfectă stare cu cauciucuri noi și una moară de urluit porumb. Rapid, Ghiba Birta 26. 2494
- FEMEE la toate cu referințe bune, angajez. Virtutea Militară I. 2495
- AGRONOM, studii străinătate, 30 ani practică mare, caud post administrator: Fermă, vie, pădure. Ofer-te la ziar. 2500
- VAND saxofon. Adresa la ziar. 277
- AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 200: corso, 4 apartamente moderne. 150: Minis, 5 jughere, recolta. 110: colț, bulevard principal, clădiri, 4 parcele. 55: centru, 3 camere. 50: Siria, 4 jughere, clădiri, recolta. 879
- SERVICIU PORTELAN, lucru artistic pentru 12 persoane, serviciu cristal, mobile, convoare, etc. de vânzare. „Orient”, casă de comision str. Brătianu 2-4. 2614
- DE VANZARE 1 motocicletă Zündapp 250 cmc fugită 1000 km. cu cauciucuri foarte bune. Lipova, Reg. Ferdinand 15. Telefon 13. 2616
- AMERICANA, bdul Drăgălina 16, vinde casă masivă în strada Oituz, 4 camere 35 milioane. 2617
- DE VANZARE 140 miel. Adresă: Chiș Gheorghe, Brezoianu 153, Arad. 2618
- GASIT 2 carnet CFR pe numele Marcu Aurelia și Casap Maria. Se pot ridica dela Biroul de pensii. Cercul Teritorial Arad.

Atențiune!
S'au redeschis băile „MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagii pitorești, plaje, bazine de inot, Ville confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Preturi convenabile. 804

- CAINE „DAXLI” sa găsit. Interesați la tipografia Atheneum, lângă Dacia. 2606
- DE VANZARE o icovală în stare bună. Arad-Gai, P. Sft. Ioan 19, Armațchi Dușan. 2606
- PIERDUT legitimația 4036 dela Economatul funcț. Publici, pe numele Avram Stefan Revetiș. Declar. nulă. 2607
- DOBREI FLOREA Revetiș a pierdut legitimația Jela Econom. funcț. publici. Declară nulă. 2609
- STEPICI DIMITRIE Revetiș a pierdut legitimația dela Economatul funcț. publici. Declară nulă. 2609
- CAUT ASOCIAT cu capital, dispun de local, brevet de textile și măruntșuri engros și detail. Ofertă „Asociat” la redacție. 2610
- PIERDUT buletin și livret militar pe numele David Ioan. Gasitorul predea la Str. Ionel Ciurdaș 16, contra recompensă. 2611
- DE VANZARE un motor de 10 HP. cu piatră urlitoare completă 50 cm. la Târfar Niculae, com. Caporal Alexa, jud. Arad. 2613

Forum Tel. 20-19. Repr. 3, 5 și 9 Dum. și sârb. la 11.30

Azi premieră
O super producție engleză.
Mai presus de toate
Noel Coward, John Mills

Impozitul excepțional se achită cu reducere până la 5 August

Se aduce la cunoștința tuturor localităților de consum general că: restaurante, cârciumi, cofetării, bodegi, birturi, pensii, baruri, etc. etc. care plătesc impozitul excepțional pe bază de borderou din 15 în 15 zile, ca începând cu ziua de 16 Iulie c.r., au obligațiunea de a înlocui acest borderou în patru exemplare, din care unul va rămâne în permanență la sediul întreprinderii, iar cu trei exemplare, din care două timbrate cu câte 200 lei până la valoarea de lei 200.000, iar peste această sumă cu lei 700 se vor înregistra la registratura Administrației Financiare după care se va face nota de plată de către biroul impozitului excepțional la sută.

Totodată se face cunoscut că până la data de 3 August c.r., toate procesele verbale de impunere la impozitul excep-

țional asupra localităților de consum, vor fi înmânate contribuabililor, pentru a lua cunoștință.

Plata se va face până cel mai târziu în ziua de 5 August pentru termenul de 16-31 Iulie 1946, peste această dată sumele vor fi încasate cu majorări de 10 la sută.

Fixarea modului de procedură în alegerea magistrilor

În prezența dlui primpresedinte al Curții de Apel din Timișoara dr. Lupu, de față fiind primul președinte al Tribunalului Arad, Nicolae Ludoșan, d. primar al Municipiului Arad Ion Gh. Pălincăș și magistrații Tribunalului, a avut loc ieri înainte de amiază o ședință în cursul căreia a fost fixat modul de procedură în alegerea instanțelor judecătorești cu organele administrative.

TEATRU

În zilele de 8, 9, 10 și 11 August 1946, la orele 18.30, va avea loc la Palatul Cultural "Revisa de Minuni" a vrăjito- rului Tihanyi.

Programul este compus din numere senzaționale de muzică, misticism magic, telepatie.

Onoratul public va avea ocazia să vadă minunea secolului al 20-lea "Femeia care plutește în aer".

Biletele la agenția teatrală Ilies și seara la casă.

15 geamantane pline cu bijuterii ascunse cu o oră înainte de capitularea Germaniei

GÖTTINGEN. S'a descoperit într-un garaj din Göttingen unde fuseseră ascunse cu o oră înainte de capitularea Germaniei de către o unitate a armatei germane, 15 geamantane pline cu bijuterii, perle și alte pietre prețioase, despre care se

crede că au aparținut giuvaergiilor din Anvers.

Comoara care este evaluată la 5.000.000 de mărci aur, a fost transportată la Hanover de către autoritățile britanice și va fi examinată de experți belgieni, pentru a se determina proprietarii.

Reducerea coeficienților de rentabilitate

Comisia centrală fiscală de pe lângă ministerul de finanțe luând în cercetare cererile unor categorii de întreprinderi referitoare la modificarea actualilor coeficienți de rentabilitate, a dat următoarele decizii:

S'a redus de la 8 la sută la 4 la sută coeficientul de rentabilitate al întreprinderilor particulare de pază; de la 24 la sută la 12 la sută coeficientul de rentabilitate al fabricilor de oxigen, acetalen și acid carbonic; iar de la 20, 25 și 30 la sută coeficientul de rentabilitate al

întreprinderilor de transporturi interne de mărfuri cu mijloace străine, a fost redus la 16, 20 și 25 la sută, după categorii de importanță.

Comisia a respins cererile de reducere ale fabricanților de parfumuri, articole de cosmetice și sâpun de toale. Nu a comercianților de instrumente muzicale ortopedice și articole dentare; a comercianților cu încălțăminte și reprezentanți de filme; a comercianților de mobilă; a comercianților de cofetărie și depozitelor de marfă și servicii în comision.

Tinere, ai răspundere

față de viitoarea ta soție și față de copiii voștri. De aceea, nu te despărți niciodată de



VENEX

profitați ideal ai infecțiilor venereale 822 Un produs al fabricii Dr. Wanders S. A.

In ședința care a avut loc ieri

Pretorii și notarii din județ au fost puși în curent cu întocmirea listelor electorale

Au luat cuvântul: d. prefect Voștinar Gh. și d. Petre Belle în numele B. P. D.-ului.

Pentru ieri înainte de amiază au fost convocați pentru a fi se aduce la cunoștință normele în legătură cu executarea lucrărilor pregătitoare în vederea alegerilor parlamentare, toți pretorii și notarii din Jud. Arad. Ședința a avut loc în sala festivă a Primăriei Municipiului Arad și a fost prezidată de d. prefect Voștinar Gheorghe.

Discursul dlui prefect Voștinar Gheorghe

În expunerea pe care a făcut-o, d. prefect Voștinar Gheorghe a arătat pe scurt istoricul luptelor pe care muncitorimea alături de țărânică din țara noastră a trebuit să o ducă, întrucât până să ajungă la asigurarea libertăților de azi, arătând în continuare binefacerile de care se bucură întreg poporul românesc de când în fruntea acestei țări se găsește un guvern care se străduiește să asigure bunăstarea și prosperitatea.

— Astăzi — declară d. prefect — când orice om de bună credință din această țară cunoaște realizările actualului guvern, încununat prin recunoașterea grațiilor României în urma anului dic-

ta-ului dela Viena și revenirea Ardealului la Patria-Mamă, nu cred să nu recunoașteți că în viitoarele alegeri care vor avea loc, actualul guvern își va primi răsplata bine meritatelor realizări, prin voia care întregul popor îl va depune în favoarea acestuia.

— Nu uitați însă că poporul trebuie lămurit în această privință, sustras programul deșănțate a elementelor reacționare, pus în curent cu binefacerile platformei-program elaborată de guvern, platformă menită să asigure viitorul strălucit al țării noastre în mijlocul popoarelor civilizate.

Inscrierea pe listele electorale

D. subprefect Istrate Fulvii și șeful serviciului administrativ dau lămuriri celor prezenți în legătură cu întocmirea listelor electorale și completarea acestora, după modelul formularelor aduse de d. prefect Voștinar dela București.

La întrebările care se pun în legătură cu înscrierea pe listele electorale a unei anumite categorii de cetățeni, d. subprefect Istrate dă următorul răspuns: Locuitorii improprietății vor fi înscriși pe listele electorale în comuna în care se găsesc la întocmirea acestora. Cei găsiți

sub arme vor fi înscriși pe listele electorale din comuna unde domiciliază, cu mențiunea în dreptul secțiunii că votează la unitatea respectivă. Inscrerile în comune se vor face după registrele de birou populației sau după rolurile de impunere.

Modalitatea înscrierii pe listele electorale în Zuprișul orașului Arad, urmează a fi stabilită ulterior, urmând să se găsească soluția cea mai practică.

Respectarea angajamentelor luate a făcut posibilă anularea dictatului dela Viena și tot această respectare va asigura libertatea și independența României

După lămuririle date la cuvântul d. Belle Petre, secretarul Blocului Partidului Democratic, care aduce un tâduros salut din partea organizației Arad a acestui bloc, celor prezenți, pentru că apoi să continue:

— D-voastră care sunteți primii ce vă loviți de nevoie poporului, d-voastră vă încumbă datoria de a lămurii populația dela sate.

— În actualul regim de largă demorație, funcționarii trebuie să fie acciți care să facă o ambianță între respecta-

rea dispozițiilor date de guvern și voința poporului.

— Astăzi când nu mai există jandarmul și forța militară în campaniile electorale, care să asigure succesul unui guvern sau al celuilalt, astăzi când libertatea tuturor este asigurată, mijloacele de constrângere neexistând, d-voastră sunteți aceia cărora vă revine misiunea de a explica populației dela sate toate dispozițiile guvernului, de a le arăta realitatea, de a-i convinge să ia parte la alegeri pentru a putea consolida pentru totdeauna libertatea și democrația în această țară.

— Avem certitudinea că prin cunoștințele pe care le posedați veți și explica toate problemele care frământă guvernul, în dorința lui de asigurare a prosperității țării și veți reuși să câștigați încrederea acestora în mijlocul cărora trăiți. Sunteți cei mai apropiați de popor și sunteți cei mai în măsură să le arătați toate unelțiile elementelor sovietice din această țară, care nu doresc altceva decât repetarea vremurilor când își puteau satisface interesele personale neglijând total aspirațiile spre mai bine ale întregului popor.

— Am dobândit libertatea de care dispunem prin munca perseverentă pe care am dus-o dela 23 August 1944 încoace, muncă încununată de realizări care s'au succedat una pe alta, de asigurarea mai ales a granițelor României prin retrocedarea Ardealului de Nord, fapte care au fost posibile numai pentru că am respectat toate angajamentele pe care ni le-am luat în fața marilor puteri și mai ales datorită faptului că între fionțierile României, naționalitățile conlocuitoare se bucură de aceleași drepturi ca și populația românească majoritară.

— Avem obligațiunea și în viitor de a respecta toate angajamentele luate, pentru că în fața Națiunilor Unite să ne bucurăm de aceeași încredere ca și până acum, pentru că unii populația românească și naționalitățile conlocuitoare, să putem realiza o patrie democratică, liberă și independentă.

Răspunsul în numele notarilor

Răspunde notarul Deta Gheorghe din Siciu care asigură pe d. prefect și pe secretarul BPD-ului, de străduințele pe care pretorii și notarii din județul Arad, le vor depune față de dispozițiile guvernului în legătură cu întocmirea listelor electorale și opera de lămurire a populației dela sate, după ce d. prefect mulțumesc d-ului Belle Petre pentru expunerea făcută în numele blocului.

Se trece apoi la discutarea diferitelor probleme din punct de vedere administrativ financiar și tehnic, ce vor avea în

dejal Arad, D. Lupușiu Ioan, directorul Oficiului economic, face un apel călduros la toți pretorii și notarii să colaboreze cu delegații INCOOP-ului și ai O-comoer-ului, în vederea operațiilor de colectare a cererilor pentru județele deficiente din țară.

Înainte de închiderea ședinței d. prefect Voștinar Gheorghe roagă din nou pe cei prezenți să depună toate eforturile în vederea alegerilor care urmează, prin conștiinciozitate în pregătirea lucrărilor de întocmire a listelor electorale.

D. Attlee prezidează ultima ședință a cabinetului britanic care desbateră problema Palestinei

PARIS. — Postul de radio Paris a anunțat ieri că d. Attlee, prim-ministru al Marii Britanii, a părăsit ieri Parisul cu avionul pentru câteva ore. După cum se comunică, d. Attlee va

prezida ultima ședință a cabinetului care desbateră problema Palestinei. D. Attlee se va întoarce azi dimineață la Paris, pentru a conduce mai departe delegația britanică la ședințele comisiei de proceduri. Din Londra se comunică că în Camera Comunelor au avut loc dezbateri fur-

tuoase cu ocazia discutării problemei palestiniene. Mai mulți membri ai Camerei Comunelor au adoptat punctul de vedere că trebuie găsită o soluție pentru o reglementare grabnică a raporturilor dintre evrei și arabi.

Informații

— SINDICATUL SALARIAȚILOR DIN TRANSPORTURI ARABE în ziua de 3 August, Sâmbătă, la orele 5 după masă, în sala Comisiei Locale din Edul Regina Maria I^a, va ține adunarea generală. Fiind la ordine zilei chestiuni de mare importanță, prezența membrilor este obligatorie.

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI LEMNARI convoca pe membrii la adunarea generală extraordinară care se va ține în ziua de Vineri, 2 August 1946, orele 17 d. m. La ordinea de zi: Înființarea grupului de asigurare. Prezența membrilor este obligatorie. 381

— MUNCITORII CONSTRUCȚORII ține adunarea la sediul sindicatului în ziua de 4 August, ora 8, dimineața.

— PARINȚII ELEVILOR DELA LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD, sunt rugați să participe la Adunarea generală a Comitetului seclar. Adunarea, care are ca scop votarea bugetului pe anul financiar 1946-47, se va ține la Duminecă, 4 August 1946, ora 11 în clasa IV a școlii. Adunarea fiind convocată pentru a doua oară, va fi ținută cu orice număr de membri.

Procesul dela Nürnberg

Pedeapsa cu moartea pentru toți acuzații cerută de procurorul sovietic

NÜRNBERG. Generalul Rudenko, procurorul general sovietic, a terminat Marți dimineața rechizitoriul său împotriva marilor criminali de război nazisti.

Inaltul magistrat a continuat descrierea rolului jinit în statul nazist de șase acuzații despre care nu a avut timpul să vorbească ieri.

Seyss-Inquart, a colaborat în Polonia la exterminarea evreilor și a elitei intelectuale din această țară. Sauckel a deportat milioane de sclavi în oțele de muncă ale Reichului.

Von Papen a înlesnit venirea lui Hitler și a elicei naziste la putere. Speer a colaborat cu Sauckel la

punerea în sclavie a lucrătorilor din țările ocupate.

Von Neurath a devenit din ambiție un instrument servil al lui Hitler, ale cărui planuri le-a executat.

Instigătorul Frick, a fost cel mai apropiat colaborator al abjectului Goebbels. El a asmuțit poporul german să lupte împotriva oricărei speranțe și l-a împins să participe la mișcarea Wehrwolf pentru a sabota ocuparea aliată, care devenise inevitabilă.

Acuzatorul sovietic a subliniat într-o perorație strălucită că cei 21 de criminali de război dela Nürnberg oauă acum să acuze pe Hitler, uitând ușor de asasinarea a milioane

de europeni și dezolarea orașelor germane.

În numele Uniunii Sovietice — a încheiat generalul Rudenko, — a fost dovedit că acuzațiile aduse acestor oameni, în numele fericii și păcii viitoare, cer tribunalului să pronunțe pentru toți inculpații, fără excepție, CEA MAI MARE PEDEAPSA: PEDEAPSA CU MOARTE.

Zonele sovietice și franceze din Germania nu aderă la fuziunea economică

BERLIN. — Postul de radio Londra anunță:

Un funcționar superior din guvernul militar britanic a anunțat ieri în ședința Comisiei interaliatate de Control din Germania, fuziunea zonelor de ocupație anglo-britanice din Germania și crearea unui birou comun pentru administrarea transporturilor, agriculturii și probleme-

lor alimentare, birou condus de germani sub supraveghere anglo-americană.

Propunerea făcând pentru o fuziune din aceste puncte de vedere și a zonelor ruse și franceze, nu a fost acceptată.

În schimb, reprezentantul Uniunii Sovietice a propus o anchetă cu privire la studii în cele patru zone, posibilitățile de ușurare a comunicațiilor comerciale, etc.

Depunerea jurământului recruților din contingentul 1946

Marele Stat Major al armatei a transmis un ordin tuturor unităților militare prin care se face cunoscut că Marți 6 August va avea loc leguțul jurământ al primei serii de recruți din contingentul 1946. La solemnitate vor asista șefii autorităților civile și militare din gar-

nizoanele respective. În această zi se va comemora victoria obținută de armatele romane împotriva nemților la Mărășești.

În Capitală, solemnitatea depunerii jurământului se va desfășura în prezența membrilor guvernului și a capilor oștirii.

Apariția unui ziar fascist în Danemarca

COPENHAGA. După cum comunică ziarul „Lyd of Volk” în Danemarca a început să apară un ziar fascist legal intitulat „Velven” („Lupul”). Până și în subtitlul său, acest ziar se denumește în mod oficial organul „frontului național-socialistilor unificați”. Redactorul acestui ziar este Edith Hedert, soția unui voluntar din corpul danez de volun-

tari, ucis pe frontul de război.

În primul său număr „Velven” se declară categoric împotriva epurării și cere pedepsirea fostului ministru de externe Christmas Mellor și a conducătorului partidului comunist danez, Axel Larsen pentru faptul că ei au fost conducătorii mișcării de rezistență.

Arestarea unui fruntaș al partidului d-lui Mikolaicik

VARSOVIA. Corespondentul agenției Tass transmite:

Ziarul „Glos Ludu”, anunță arestarea la Bygdoszcz, a lui Jan Zveikowsky, secretarul comitetului vovodal al partidului PSL al lui Mikolaicik. Ziarul comunică faptul că Zveikowsky, a servit în timpul primului război mondial în armata germană.

În perioada de ocupație germană el a reluat legăturile cu germanii, a fost primit în poliție și a luat parte împreună cu Gestapoul la raziile și urmărirea făcute împotriva partizanilor polonezi. Cu prilejul fundării PSL-ului el a fost admis în rândurile membrilor lui, devenind în curând secretar al comitetului vovodal.

O bandă de răufăcători care operează cu „narcotice”

Am anunțat acum câteva timp că în cartierul Micălața a fost săvârșită o spargere în condiții absolut neobișnuite și care lăsa să se creadă că autorii s'au folosit de narcotice. Numai această ipoteză a permis explicarea faptului, că hoții au golit o cameră situată lângă acia în care dormeau gazdele și că în timp ce ei operau, o altă persoană dormea pe coridorul casei. La timpul său s'a părut că spargerea a fost opera unei bande bine organizate. Bănuiala primește acum o confirmare, întrucât azi noaptea a fost săvârșită în cartierul Micălața și tot în aceleași împrejurări, a fost jefuită locuința agricultorului Sava Nădăban din Str. Frăției 29. Și aci, toată familia a fost acasă și fără să observe ceva, camera de lângă aceea în care dormeau și prin care trebuia să se treacă, a fost golită de haine, lingerie și alte lucruri în valoare totală de 25 milioane

lei. Furtul a fost descoperit abia azi dimineață pe la orele 6 când locuitorii s'au sculat. Imediat a fost anunțată Chestura Poliției. Șeful biroului judecăr a luat toate măsurile pentru prinderea acestei bande, care se pare se folosește de cloroform.

Cum va fi împărțită Palestina

LONDRA. Postul de radio București anunță:

În Camera Comunelor au început dezbaterile privitor la Palestina. În cursul acestor dezbateri a fost făcut cunoscut proiectul de federalizare a Palestinei. Aceasta ar urma să fie împărțită în 4 provincii: una evreiască, una arabă, un district special al Ierusalimului și un district al Negeadului. Tot în cursul acestor

dezbateri s'a anunțat că se va acorda Palestinei un împrumut de 300 milioane lire sterline. În urma federalizării Palestinei, se va permite imigrarea evreilor, în afară de lotul de 100.000 evrei care vor putea intra imediat în Palestina.

PARIS. Postul de radio București anunță: Dni dr. Weiss și dr. Gottman, membri americani ai agenției evrești, au declarat că nu sunt de

acord cu punctul de vedere exprimat de guvernul britanic privitor la Palestina.

IERUSALIM. Postul de radio Londra anunță: Trupele britanice din Palestina continuă cercetările pentru prinderea șefului armatei subterane evrești din Palestina. Până acum au fost arestate peste 600 persoane, printre care se găsesc și 13 teroriști.